

■馬英九(右)追贈辜振甫「兩岸和平特殊貢獻獎」 由其遺孀辜嚴倬雲(左)代領。 中央社

海基會20周年 馬英九:炎黃子孫謀求

舞台舉行慶祝大會。馬英九致詞時特別強調,身為炎黃子 孫,必須想盡一切辦法謀求和平,沒有和平就沒有繁榮。 大陸海協會致函祝賀,會上並追贈海基會創會董事長辜振 甫「兩岸和平特殊貢獻獎」。

9日上午約10時,海基會成立20周年慶祝大會在台北新 舞台登場。馬英九、「行政院長」吳敦義、前海基會董事 長辜振甫的夫人辜嚴倬雲女士、「立法院長」王金平、陸 委會主委賴幸媛、現任海基會董事長江丙坤等人聯袂出 席,會上播放了一段海基會當年成立時的紀錄片。

馬英九親歷海基會成立

1991年海基會成立,當時全程參與、時任陸委會副主委 的馬英九,9日出席海基會20周年慶典時,心情格外感 劃,江丙坤上任海基會董事長職務,就馬上到大陸進行第 一次兩會「陳江會談」,簽署兩岸直航和大陸客來台協 議,至今雙方已經簽署15項協議和1個共識,使得兩岸逐 步走向和平繁榮。

追贈辜振甫和平貢獻獎

馬英九感性地表示,這些成果得來不易,回想過去國共 內戰,造成百萬人死傷,許多家庭流離失所,痛苦延續至 今,「我們身為炎黃子孫,必須要想盡一切辦法謀求和 平1,沒有和平就沒有繁榮。

他還表示,20年來海基會已創造許多歷史,未來還會繼 續創造下去,讓兩岸關係繼續向前邁進。

慶祝大會上,馬英九還頒贈辜振甫「兩岸和平特殊貢獻

最重視的就是兩岸和平,病重時還念念不忘兩岸和平發 展,當時海協會前會長汪道涵曾親自來電,她將汪道涵的 話告訴辜振甫,但他那時已經病得很重了。

她表示,辜振甫一生得了許多勳章,家中掛滿勳章,而 今天這個獎是辜振甫一生當中最最寶貴的、最最有意義的

此外,慶祝大會上,海基會副董事長高孔廉還宣讀了來 自大陸海協會的賀電。賀電強調,20年前,兩岸關係藩籬 初破,兩岸交流局面始開,兩會相繼成立,以協商、交流 與服務民眾為職掌,建立授權的接觸互動渠道,達成「九 二共識」。海協會願與海基會加強合作,鞏固基礎,維護 成果、增進互信、擘畫未來、繼續致力於兩岸關係和平發 展和人民幸福。

陷囹圄猶運籌帷幄 指點呂秀蓮等人「前程」

據中通社9日電 宣布將要角逐2012台灣「總統」大位的呂秀蓮,9日上午前往台北監獄探視 「落難拍檔」陳水扁,但未肯透露兩人談話內容,引起外界猜測。島內分析稱,陳水扁在民進黨

仍具特殊地位,雖在獄中仍「關心」黨內事務,料近期將有大批民進黨人士借探

曾為陳水扁副手的呂秀蓮,9日上午前往監獄探視陳水 扁,有追訪媒體要求她透露會面談話內容有否涉及明年 大選,她僅表示雙方相互關心對方身體狀況。媒體一再 追問兩人有否就「大選」交換意見,她竟稱:「談了也 不能講」,拒絕透露兩人會面內容。對於黨內立委初選的 亂局,黨主席蔡英文曾表示將透過協調機制來決定候選 人一事,呂秀蓮9日再度借機對此提出批評,聲稱「如果

角逐立委者向扁「問路」

真是這樣(協調機制),民進黨要改名了。」

島內媒體引述親扁人士消息稱,呂秀蓮曾多次借探訪 之機,謀求陳水扁對其出選「總統」的支持,但未獲扁 的明確支持。有指陳水扁對黨內2012初選仍未表達立 場,一批正在角逐明年立委、「總統」候選人資格的綠 營人士近日頻頻前往「探視」陳水扁,以求得到其首

前「立委」蔡啟芳日前也帶着將要角逐嘉義縣山線選 黨內民主及政見辯論等程序的正確性」。

區的兒子蔡易余探視「陳伯伯」,蔡啟芳稱,探望陳水扁 主要是要把現在的政治情勢告訴陳水扁。

呂與中央「離心離德」

呂秀蓮早前公開表示有意角逐「總統」大位之後,與 民進黨中央顯得離心離德。先是上周日(6日)民進黨為 明年選舉布局而召開的「元老密會」,呂秀蓮一度以「日 程很忙」為由拒絕參加,後在蔡英文的再三電邀下才

台灣媒體稱,民進黨「元老會」6日晚上達成初步共 識,黨內若可透過協調產生「總統」候選人,就盡量不 要進入黨內初選程序。有指呂秀蓮不滿民進黨現有領導 核心傾向用協調方式決出「總統」候選人,堅持一定要 進入黨內初選程序以決定誰可代表民進黨出選。

《聯合報》9日刊出分析文章,指「現在的呂秀蓮,其 實未必是在爭取成為「總統」候選人,她更像是在堅持



■呂秀蓮 9日前往 探扁。被 問是否談 到「大選」 議題時, 她 説 : 「不談也 很奇怪, 但談了也 不能對外 講」。

台中三官為夜店大火請辭

據中通社9日電 造成9死12傷的台中夜店大火,已震 撼台中市政府班子,包括副市長蕭家淇在內的3名台中市 高官9日宣布因事件而請辭。而市長胡志強也受到輿論的 壓力。

台中市長胡志強9日上午緊急召開公共安全督導會報檢 討,要求市府團隊嚴以責己,解決問題。胡志強同時證 實,包括蕭家淇副市長、都市發展局長黃崇典及經濟發 展局長朱蕙蘭,3人同於當天向他請辭,胡志強表示: 「3人的請辭批不批准,還要看調查結果。」

負責統籌台中市城市規劃工作的黃崇典,9日早上在市 議會上遭受多項質疑,指肇事現場的天花板使用泡棉易 燃材質,二樓的夾層疑似違建,但該場所卻多次通過安 全檢查,質疑都市發展局監管不力。黃崇典在媒體連番 追問「如何負責」時,情緒接近崩潰,突然宣布已經向 市長請辭。而代表市政府探訪死者家屬的副市長蕭家 淇,也於當日向死者家屬表示已經辭職。

胡會否停職 待後續處理

台中市的大火不僅燒去9條生命,更可能燒到市長胡志 強的政治前途。面對一連串的指責,胡志強9日未有做正 面回應,但表示一切都要待調查結果出來後再做回應。 「總統府」發言人羅智強表示,馬英九已指示「行政 院」、「內政部」與台中市政府作後續處理。

對於是否該比照1995年台中市衛爾康西餐廳大火事件 處理模式,胡志強停職接受調查?羅智強昨強調,馬英

■ 已向胡 的黃崇典 (前)9日 前往向罹 難者上香 致祭。







◀副市長蕭家淇在火災發生當天已向胡志強提出口頭請辭。

中央社

九已作出指示,一切就等後續處理。國民黨中央與「府 方」口徑一致,表示一切靜候專業調查。有台中市立委 表示,前述起火的西餐廳是違規營業,與「阿拉」酒店綱,但一切以還原真相最重要。

情況不同,不能因為警方檢查不力,就立刻要民選的市 長胡志強負責,雖然在政黨惡鬥下,在野黨會無限上

■圖為宜蘭縣去年10月因颱風大雨成災。

資料圖片

值,發現台灣氣溫持續上升,暖化速度還是全球速度 的2倍,而且雨量也有增加趨勢,每年侵台的颱風數也 從3.1個增長到3.6個,增加率高達20%。

根據世界氣象組織規定,每10年須更新一次30年氣 候平均值,台灣氣象局9日公布最新氣候值,發現台灣 北中南東各大都市,平均溫度都比過去增加了攝氏0.1 到0.4度左右,看似不多,但暖化速度卻是全球的2

以台北為例,新的年平均氣溫氣候值從舊的攝氏 22.6度,提升到23度,其中2月及11月增加幅度較大。

另外,從雨量氣候值來看,除了東南部地區減少 外,其他地區都比舊的氣候值略微增加,尤其是西半 部的各大都市幾乎都增加雨量約100毫米。

而颱風尤其秋颱比例,也有比較多的趨勢,每年颱 風的侵襲台灣數量,從每年3.1個增加到3.6個,增加率 高達20%。氣象局推測與氣候暖化、太平洋高壓偏 強,影響路徑有關。

再發生落石意外,一名女性大陸旅客遭 落石擊中頭部,目前已送醫救治,沒有 生命危險。

來自大陸的陝西旅遊團女性遊客,隨團 在燕子口附近徒步賞景時,突然遭掉落 的一塊零星落石擊中頭部。太魯閣公園 管理處接獲通報,立即就近派人前往協 助,經初步檢查,這名女性大陸客頭部 有撕裂傷,經簡單包紮後,由救護車送

由於中橫公路九曲洞最近落石頻繁,

除了預防落石工程,太魯閣公園也就近 為旅客提供安全帽,公園管理處指出, 這起意外發生於下午4時55分,一名 除此之外,在布洛灣管理站、遊客服務 中心也都有提供安全帽,但這個旅行團 並沒有借用,未來將檢討當地的岩層安

> 另外,據稱,意外發生前約30分鐘, 花蓮地區也發生一起3級地震,不排除 落石意外與地震有關。



金門擬籌建「和平牆」 落址和平紀念園



■金門政府規劃在和平紀念園區(如圖)建造和 ,彰顯追求和平的心聲。 中央社

據中通社9日電 據台灣傳媒報道,金門縣政府規 劃在金門和平紀念園區籌建「和平牆」,預定今年8

台文建會規劃在金門和平紀念園區,以金門炮戰 的廢炮彈,鑄造一個高2公尺、重4噸的「和平鐘」, 在「823」炮戰紀念日,邀島內外人士共同敲響「和 平鐘」,象徵追求和平的決心。另外,金門縣政府也 規劃在金門和平紀念園區新建一座「和平牆」與 「和平鐘」相呼應。

金門縣「工務局長」許鴻志表示,新建的「和平 牆」寬34公尺、高8公尺,工程已上網招標中,預定

士指出,「和平 牆」的正面採用 平牆|背面,則 採用畫家李沃源 品,計有100個10 寸的瓷盤。



■金門縣長李沃士(前左)等 人前往園區會勘

風水師擇半夜出嫁 準新人險翻臉

據中通社9日電 結婚本是情侶間愛情的昇華,未 料風水師的一句話險些毀了一對璧人。桃園縣一對 新人原定3月底共諧連理,但陳姓夫家卻因相信風水 師的「指點」,將結婚日改在非周休假日,並堅持清 晨6時45分是迎娶吉時,風水師稱在此吉時結婚「可

賴姓準新娘數度與婆家商量均遭拒絕,認為不受 尊重,日前和未婚夫大吵,揚言若不改時間,寧可

24歲的賴小姐表示:「應該是人掌握時間,不是 人將就時間」,她指非假日辦婚禮,朋友們因上班都 無法參加;而婆家遠在雲林,若要在「吉時」成 親,她需要半夜起床準備。

「這不是我能決定的,你也得尊重我爸媽呀!」 陳姓準新郎無奈表示,尊重傳統的父母對吉時十分 執着,未肯與未婚妻妥協,雙方因而一度鬧僵。

台灣一名風水師蘇錦淮指出,若女方認為已擇定 的結婚日期或時辰不妥,可請男方重新擇日,雙方 可坐下來好好溝通。

色狼屢冒警強姦 稱為求「播種」

據中通社9日電 台灣高等法院於3月8日婦女節當 天,重判兩名冒警強姦重犯入獄。其中有多次前 科,被媒體稱為「播種之狼」的顏永泰因有一罪被 判不成立,判13年有期徒刑,同黨盧鵬天14年刑 期。

顏永泰自2006年始,多次向單身女行人下手,他 於落網後竟辯稱:「我精蟲稀少,又喜歡小孩,才 隨機強姦、到處播種」,因此被稱為「播種之狼」。

案情透露, 顏永泰多次假借刑警臨檢為由, 在光 天化日下強拉路上的漂亮女子到暗處性侵,至少有3 名女子受害,當中包括未成年少女。顏又曾以討債 為名,強迫一名女子注射安非他命,然後與4名同黨 將該女子輪姦,此項罪名一度因受害人前後口供有 出入而使顏在複審時被判無罪。

高院8日宣判顏永泰其中3項強姦罪名成立,依 「強制性交罪」獲刑11.5年,且須接受強制治療;此 外,他另有一項控罪因證據不足而不成立,將其原 有刑期由20年降為13年,豈料顏男聞判後即得意地 説:「爽啦!」